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a începutul anului 1963 a avut loc, la Bruxelles, o reu-
niune internationale consacrată problemelor învătămîn-
tului teatral, formării profesionale a actorului. Iniţiativa 

Centrului national belgian s-a bucurat de un cald răsunet şi invitati 
din întreaga lume au putut asista la confruntarea unora dintre celé mai 
interesante şcoli teatrale din Europa. Dezbaterile de la Bruxelles s-au 
organizat în jurul tehnicii vocale şi expresivităţii plastice a actorului, 
iar conclu7iile au relevât importanta discutării într-un cadru international 
a complexităţii problemelor formării profesionale a oamenilor de teatru. 

In dorinţa ca experienta de la Bruxelles să fie rodnic continuată, 
Centrul national romin a propus, în anul următor Congresului de la 
Varşovia, ca a doua reuniune consacrată aceleiaşi terne să aibă loc la 
Bucureşti şi să dezvolte problemele măiestriei actoriceşti în adîncirea 
laturilor ei profesionale. Dacă initiativa Centrului national belgian se 
datora şi lipsei unei şcoli teatrale proprii şi năzuintei ca întîlnirea inter
nationale să favorizeze naşterea unei asemenea instituţii, initiativa tării 
noastre se bizuie pe realităti fundamental deosebite. Şcoala romînească 
de teatru, care îşi serbează în acest an centenarul şi aie cărei valori 
actoriceşti, unanim pretuite de popor, au fost consacrate şi eu laurii 
aprecierii internationale, va folosi acest prilej pentru a-şi face cunoscut 
propriul cuvînt, bazat pe o bogată traditie şi vie experienta contempo-
rană. Interesul manifestât de participant! fată de întîlnirea de la Bucu-
reşti ne îndreptăţeşte să sperăm în reuşita acestui colocviu, în rodnicia 
schimburilor de experienta între reprezentanti de seamă ai pedagogiei 
teatrale din întreaga lume. In calitatea noastră de gazde, salutăm oamenii 
de teatru şi studentii participant! la această reuniune — prima întîlnire 
teatrală internatională în tara noastră. Ne bucurăm să salutăm eminen-
tele personalităti ale mişcării teatrale care au răspuns eu entuziasm 
invitatiei Centrului national romîn, fiind ferm convinşi că această nouă 
confruntare de opinii va consolida coeziunea noastră artistică, punctele 
de vedere care ne unesc fiind puse în slujba progresului umanitătii, 
păcii, artei. 

Răspunderea noastră este mare : dezbatem perspectivele şi viitorul 
teatrului, căutăm să asigurăm, prin complexa, ştiinţifica şi generoasa 
formare a tinerilor actori de azi, viitorul. 

Gîndind la scena de mîine şi la scena de azi — care promovează 
şi va promova valorile permanente aie umanităţii — teatrul romînesc. 
prin reprezentantii săi din toate generatiile, de la maestri ai artei scenice 
şi pedagogiei teatrale pînă la studentii din primul an al şcolii de 
teatru, urează invitatilor din toate colturile lumii un călduros şi fratern : 
«bine ati venit". 
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